

美废除卡舒吉遇害案涉案人员签证

多国媒体披露沙特记者遇害细节

综合新华社电 美国国务院10月23日宣布,废除沙特阿拉伯记者卡舒吉遇害案涉案人员的美国签证。美国总统特朗普同日称,沙特政府处理卡舒吉遇害案的方式是“最糟糕的遮掩行为”。

美采取“惩罚”行动 21名沙特人被撤销签证

美国国务卿蓬佩奥当日在国务院记者会上宣布,美方废除涉嫌参与卡舒吉案件沙特人员的美国签证。这是美国第一次就卡舒吉案采取具体“惩罚”行动。

蓬佩奥说,美方经调查认为涉案人员包括沙特情报、法院和外交等部门的官员,美国会废除他们的赴美签证,美国还将采取其他手段惩罚卡舒吉案行凶者。美国国务院发言人诺尔特在会后对记者表示,此次共有21名沙特人被撤销签证。

特朗普当天在白宫对记者表示,他认为沙特在处理卡舒吉遇害案上的表现“很差”,是“最糟糕的遮掩行为”。

10月2日,卡舒吉进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理结婚相关的手续。他的土耳其未婚妻说,卡舒吉进入领事馆后“再也没有出来”。20日,沙特检察机关宣布,经过初步调查,卡舒吉在领事馆因与他人发生肢体冲突而死亡。目前已有18名沙特籍涉案人员被捕。

土总统披露案情“留一手” 美中央情报局局长 抵土协助调查

土耳其总统埃尔多安23日在安卡拉就沙特阿拉伯记者卡舒吉遇害案发表讲话指出,调查表明卡舒吉死于一起政治谋杀。土耳其有充分证据表明卡舒吉遇害是有预谋的,谋杀行动在卡舒吉死亡前数天便已开始。案发前,15名沙特人分三批飞抵伊斯坦布尔,其中包括情报、安全人员以及法医。他们先于卡舒吉进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆。领事馆周边视频监控显示,卡舒吉当天下午进入领事馆后再也没有出来。当天晚些时候,这15名嫌疑人离开土耳其返回沙特。

此前有报道称,卡舒吉的尸体已在位于沙特驻伊斯坦布尔总领事官邸附近的一口井内被



卡舒吉(左)与“替身”(右)只有鞋子不一样(视频截图)

找到,但埃尔多安对此予以否认。埃尔多安还呼吁沙特政府将逮捕的全部嫌疑人移交土方审判,并称案件仍存许多疑问。他强调,案件调查得到沙特国王萨勒曼的真诚合作。

分析人士指出,埃尔多安的讲话保持了对沙特方面的施压,但并未就卡舒吉案真相披露更多新的信息,土方此举实际上增加了自己未来的“议价能力”。

为协助土方调查卡舒吉案,美国中央情报局局长吉娜·哈斯佩尔奉总统特朗普之命,于23日早些时候抵达土耳其。

沙特国王萨勒曼23日主持召开内阁会议,强调沙特政府已采取措施对案件展开调查,并将对涉案人员追究责任。萨勒曼和沙特王储穆罕默德当天还在位于首都利雅得的王宫接见卡舒吉的家属,向他们表示哀悼。

美国媒体 利用“替身”制造卡舒吉 离开假象

卡舒吉本月2日进入这座领事馆办理结婚相关手续后“失踪”。沙特方面一度坚称卡舒吉当天离开领事馆;本月20日改口,称这名记者死于领事馆内一场“斗殴”。

据美国媒体报道,行动小组疑似利用“替身”制造“卡舒吉活着离开领事馆”假象。美

国有线电视新闻网(CNN)22日发布一段监控视频,显示一名身穿卡舒吉衣服的男子从领事馆后门走出。土耳其国家电视台同样报道,一名男子进入领事馆,稍后假扮卡舒吉,穿着他的衣服迈出后门。CNN播出的画面显示,替身男子和一名同伴走出领事馆后门,坐出租车前往伊斯坦布尔蓝色清真寺,随后到公共浴室,换下卡舒吉的衣服。

土耳其媒体 卡舒吉遗骸在地下车库 转移?

土耳其私营电视台NTV报道,领事馆22日拒绝土方搜查一辆领事馆用车。监控视频显示,这辆车18日停在伊斯坦布尔苏丹加济区一座地下车库,似乎与另一辆使用外交牌照的车辆“接头”。两辆车打开后备箱,一人下车,把一个包裹从一辆车移至另一辆车,两车随后驶离。

土耳其《曙光报》22日报道,几乎与卡舒吉进入领事馆手续同时,沙特情报官员马希尔·阿卜杜勒-阿齐兹·穆特里卜四次在领事馆内致电利雅得,另外给身处美国的某人打了电话。《曙光报》没有提及消息来源。

美联社报道,沙特政府迄今没有承认穆特里卜到过伊斯坦布尔,或者解释法医学专家为什么先于卡舒吉抵达领事馆。

英国媒体 沙特用 Skype 下令谋杀 记者

路透社22日报道,沙特阿拉伯王室顾问萨乌德·卡赫塔尼曾在记者卡舒吉遇害前与他通话,经由网络通信软件 Skype 向沙特行动小组下达指令。

一名阿拉伯国家高级别消息人士告诉路透社记者,卡赫塔尼使用 Skype 连线沙特领事馆一个房间,辱骂卡舒吉,卡舒吉回嘴。一名土耳其情报部门消息人士披露,通话过程中,卡赫塔尼要求手下处置卡舒吉,下令“提(卡舒吉)的头来见我”。那名阿拉伯国家消息人士说,土耳其总统埃尔多安有这段 Skype 通话音频文件,但拒绝向美国方面公开。

沙特方面20日承认卡舒吉死于领事馆内一场“斗殴”,随后宣布解除5名官员的职务。除卡赫塔尼,情报总局副局长艾哈迈德·阿西里,高级情报官员马希尔·穆特里卜也在解职人员之列。按照消息人士的说法,卡赫塔尼通话时使用穆特里卜的手机。按沙特官员的说法,前往土耳其的15人行动小组由阿西里组建。

一名沙特官员说,卡赫塔尼遭逮捕。不过,路透社注意到,他继续使用社交媒体“推特”,职务已经由王室顾问改为沙特网络安全、编程和无人驾驶飞机基金会主席。

在叙利亚失踪的 日本记者或已获释 家属哭着望其回家

本报讯 日本官房长官菅义伟10月23日夜召开紧急记者会称,一位疑似是日本记者安田纯平的男子已被释放,并前往土耳其。此前有消息称,叙利亚武装势力为了要赎金将安田绑架。日本政府目前已向该男子所在的土耳其南部城市安塔基亚派遣日本大使馆人员,加紧核实其身份。

安田现年44岁,是一名日本自由记者。2015年6月,安田在经由土耳其南部进入叙利亚后神秘失踪,疑遭叙利亚极端组织“胜利战线”绑架。该事件在日本国内引发热议。

菅义伟透露,23日晚上7点40分左右,从卡塔尔传来的消息显示,安田最快在当天获释。据悉,卡塔尔方面当天晚上9点左右联系日本方面称,疑似为安田的男子已经获释,目前他在土耳其安塔基亚的入境管理机构里。

消息称,卡塔尔在叙利亚反对派中具有一定的影响力,可能在释放人质的谈判中进行了斡旋。

日本外相河野太郎24日上午对记者表示:“日本大使馆人员已抵达当地,以确认是否为安田本人。”

消息传出,安田的家属、记者同事也纷纷表示“太好了”“希望平安回来”。安田的母亲23日接受采访时兴奋得难以连贯地讲话:“真的,太高兴了。太兴奋,都无法好好回答了。给各位添麻烦了。”而安田的妻子哭着说:“作为家人,作为妻子,希望他一刻都不耽误地尽早回家,踏上日本的土地。”(王珊宇)

“泰坦尼克二号” 2022年投入使用 网友:我选择活着

本报讯 电影《泰坦尼克号》曾塑造了许多经典场景,你是否也想亲身体验一次,比如像杰克一样站在船头高呼一句“Im the king of the world”。

据媒体10月24日报道,由澳大利亚蓝星航运公司建造的“泰坦尼克二号”将于2022年投入使用,而首航的路线与1912年沉没的“泰坦尼克号”一样,都从英国南安普顿出发,驶向美国纽约。

“泰坦尼克二号”的建造工作在中国完成,它在尺寸、装饰、布局、乘客人数、航线等方面完全复刻了泰坦尼克号,而唯一不同的是,它配备了更为现代的安全装置,包含更多的救生艇。

船体总共有9层,835个舱位,可容纳2435名乘客。如原先一样,船票同样分为头等舱、二等舱和三等舱。

此外,“泰坦尼克二号”的船体将用焊接取代铆接,还将装备导航和雷达设备,因此,在航行中潜在的冰山都会被提前发现。

蓝星航运公司主席帕默表示,蓝星创造了真正的泰坦尼克号体验,为乘客提供内部装潢和舱室布局一样的船舶,同时整合了现代化的安全装置,以便让人有更加舒适豪华的体验。

这条重磅新闻在社交平台推特上引发网友热议,然而,网友的评论一边倒……有人发表情包“狂摇头”,表示不敢乘坐。还有网友认为“这是一个糟糕的想法”。也有人说:“不了,谢谢,我选择活着。”

(李萌)

(李萌)

跟欧盟闹僵!

意大利议员拿鞋反复碾压文件

本报讯 当地时间10月23日,于法国斯特拉斯堡举行的欧盟会议上发生了戏剧性一幕。在得知欧盟拒批意大利预算案之后,意大利欧洲议会议员欧卡把自己的皮鞋拍在了相关文件上,反复碾压……

这一刻,西装革履的议员似乎忘了自己的身份,难掩心中怒火。

据英国《每日快报》报道,欧卡在自己的社交平台上发布了“怒拍鞋子”的视频,附文称“意大利值得尊重”,还给欧盟官员贴上了“愚蠢”的标签。

“我们不会再低头”,欧卡言



意大利欧洲议会议员欧卡(视频截图)

辞激烈地写下:“在斯特拉斯堡,我用一只‘意大利制造’的鞋子踩踏了这些文件,这些文件是莫斯科维奇(法国前财长)写的谎言!!!”

面对指控,法国前财长皮埃尔·莫斯科维奇则谴责欧卡的行为,并强调欧卡是欧洲议会议员,“那些用鞋来毁掉文件的人根本不尊重规定和制度”。

事件的起因是意大利提交的2019年度财政预算案。

报道称,在这份意大利2019年度预算案中,意大利提出赤字目标设定为国内生产总值(GDP)的2.4%,欧盟则认为这

项预算案藐视欧盟关于“赤字应该稳步下降达到预算平衡”的要求。

当地时间23日,欧盟委员会拒批意大利2019年的财政预算案,还要求意大利方面在3个星期内提交新修改的文件。不过,意大利总理孔特在稍早前就曾表示,意大利政府没有“第二个计划”。

自从2013年以来,欧盟委员会从未要求一个国家提交修订版的预算案,因此,这次事件是史无前例的,也让意大利同欧盟的关系陷入僵局。

(李萌)